



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DIVULGIN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.442

HUESCA, Sábado, 23 de Noviembre 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prel.

Teléfono número 78

El Gobierno acordó ayer la respuesta que ha de dar a la nota de Italia sobre sanciones

RIEGOS DEL ALTO ARAGON

El pantano de la Sotonera

Quién obstruye en Madrid el envío de fondos

Hay que impedir que prospere la maclebra obstruccionista

Son cerca de un millar de obreros del pantano de la Sotonera, que se encuentran afectados por la falta de fondos para el pago de sus jornales.

Hace próximamente un mes, la opinión pública se conmovió profundamente ante la amenaza de su despido.

Todas las Corporaciones provinciales y de acuerdo con ellas nuestros diputados los señores Vidal, Romero y Moncasi, comenzaron activos trabajos para conseguir, como lograron, cesara el aviso de despido lanzado por la Confederación del Ebro y para que se librasen los fondos precisos para evitar la interrupción de los trabajos.

En nuestras columnas copiamos telegramas dando cuenta de que el ministro de Obras Públicas había dado orden de que fuera librado a la Confederación un millón de pesetas con destino al pantano de la Sotonera; y ello nos trajo la convicción de que la situación gravísima que se había creado se hallaba conjurada.

Ha pasado el tiempo, cerca de un mes, sin que se hayan recibido los fondos. Los obreros de Tormos, colocados en una plausible actitud que no puede ser más respetuosa y más correcta, tienen agotadas sus disponibilidades, y hasta su modesto crédito personal.

El digno gobernador civil don Santiago Blasco, que con tanto celo colaboró en las gestiones para lograr el envío de fondos, ha procurado paliativos. Pero éstos, aunque eficaces, han sido agotados también.

A la vista de este estado de cosas verdaderamente incomprensible, de unos fondos que se libran y que a pesar de su urgencia no llegan, hemos interrogado a nuestro querido amigo don Lorenzo Vidal Tolosana, diputado a Cortes por Huesca, que nos dice lo que a continuación transcribimos:

«No puede dudarse—dice el señor Vidal Tolosana,—de que se dió hace casi un mes, la orden mandando librar a la Sotonera, el millón de pesetas solicitado.

En aquella ocasión yo me hallaba con mis compañeros Romero y Moncasi en el despacho del subsecretario de Obras Públicas señor Bosch insistiendo sobre este asunto y encañeciendo la urgencia de despacharlo.

Y tuvimos la satisfacción de ver, material y físicamente, cómo el subsecretario, con firma delegada del ministro, firmaba y cursaba la orden mandando librar los fondos por la cantidad expresada. El ministerio había cumplido sus ofertas y nos apresuramos a comunicarlo a la provincia.

Qué ha ocurrido después? Algo sencillamente intolerable. Que la Ordenación de pagos y la Intervención general del Estado no se dan la menor prisa en cumplir los trámites administrativos y de contabilidad que todo libramiento exige.

No es la primera vez que esto sucede. En el ministerio de Obras Públicas ha sido advertida, en diversas ocasiones, esta falta de colaboración y de comprensión.

La sesión municipal de ayer

El asunto más debatido fué el referente a la Mancomunidad provincial de Sanidad

A las ocho y cuarto, en segunda convocatoria, celebró sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Ferrer Gracia. Asisten los ediles señores Rovira, Baratech, Estaún, Lacasa, Susán Garre, Oliván, Soler, Lorés, Montañer, Ferrer Borau, Labad y Ojal. Es leído un escrito de don Joaquín Andreu en el que expone particularmente relacionados con la concesión que hizo al Ayuntamiento para construir el lavadero del Ibón. Pasa a la Comisión de Hacienda.

Se da lectura a una contuplicación de la Junta Nacional contra el Paro en la que se anuncia haber desechado la propuesta hecha por el Ayuntamiento para la construcción de un edificio destinado a la instalación de oficinas públicas, por haber sido presentado otro proyecto más capaz y en mejores condiciones económicas.

Se lee la resolución del ministerio de Trabajo desestimando la petición hecha por el Ayuntamiento de Huesca en el sentido de quedar exento de formar parte de la Mancomunidad Sanitaria.

El señor Estaún interviene comentando esta resolución y combate la afirmación que en la misma

se hace de que el Ayuntamiento de Huesca no ha dado cumplimiento a sus obligaciones sanitarias. Afirma de que cuando el Ayuntamiento se halla bajo el ahogo de un empréstito crecido invertido en su mayor parte en obras de orden sanitario, cuando se han gastado treinta mil duros en una estación depuradora, no puede hacerse esa afirmación.

El señor Lacasa suscribe todo lo dicho por el anterior edil y lamenta que los miembros de la Mancomunidad provincial hayan informado de la manera más deplorable. Se informó—añade—diciendo que Huesca no cumple con sus obligaciones sanitarias porque no tiene una Casa de Socorro.

Hay que decirlo claro. O la ley

DE SOCIEDAD

Para gestionar asuntos de interés local llegaron de Alcampel nuestros considerados amigos don Jaime Gracia, don Florencio Castillo y don Francisco Ezquerria, alcalde, concejal y secretario, respectivamente.

Saludamos ayer a nuestro respetable amigo de Pompeñillo, don Domingo Palacio Gota.

de Coordinación Sanitaria se ha hecho sólo para buscar sueldos o busca el mejoramiento de las condiciones sanitarias. Si es esta segunda, hemos de convenir en que Huesca, por su Ayuntamiento, ha contribuido con gran esfuerzo.

Y esta ley—añade—va a obligar al Ayuntamiento de Huesca a subir sus cantidades destinadas a pago de atenciones sanitarias de trece mil pesetas a veintiséis mil pesetas anuales.

Se lamenta mucho de que ese informe emido en Huesca se haya hecho en la forma conocida.

Pide que el Ayuntamiento no se aquiete ante esa resolución ministerial y se busque el procedimiento legal contra la misma.

Se faculta a la presidencia para que se defienda el derecho del Ayuntamiento. Añade que parece increíble lo que se dice en ese informe que, como decía el señor Estaún, produce depresión.

Conviene con el señor Lacasa en la necesidad de defender la posición del Ayuntamiento.

A continuación la Secretaría da lectura a una serie de escritos de la Mancomunidad Sanitaria provincial, dándose el Ayuntamiento por enterado.

Se despachan varios asuntos de trámite de Comisiones municipales, levantándose la sesión.

AIRES DE JOTA

“El Chino” aquel gran joto oscene...

Hace pocos días un colega zaragozano publicaba un trabajo periodístico avalado con un cliché, que ha removido una serie de recuerdos ya un poco desdibujados por los años y que ofrecen el contraste doloroso con los días actuales.

Aquel cliché es la reproducción de una fotografía magníficamente conseguida, animada por unas mujeres luciendo el indumento típico de esta tierra aragonesa y unos hombres vestidos con el calzón corto. Bella estampa de jota en la calle, que recuerda el rasgueo de guitarras y el brincar jubiloso de las notas alegres de las bandurrias que interpretan esto que es tan nuestro y que, pese a todo, se va perdiendo: la jota.

Peró no es nuestro propósito el comentar esto. Es, por el contrario, recoger la materia de ese reportaje, porque es cosa que afecta muy directamente a Huesca, ya que se trata de recordar a uno de sus hijos, famoso jotoero, años atrás, y hoy reducido a su hogar, vencido por los años, que no perdona nunca, y agravado su estado por el mal implacable que mina el organismo...

Teodoro Sanagustín, más conocido por «El Chino», es este gran jotoero oscene, sin trampa ni cartón, a que nos referimos.

No hace muchos años que «El Chino», vestido con el traje del Alto Aragón, con un bigote enviable que estaba constituido por su humor excelente reflejo de la grandeza de su alma, lleva triunfante la jota de nuestra tierra de punta a punta de España en rosario de éxitos limpiamente conseguidos. Era un gran entusiasta de la jota. Sentía necesidad de cantar sin que jamás se le oiese el cansancio. ¡Qué rondas aquellas de peregrinar de puerta en puerta

noches enteras hasta conseguir cantar a más de un centenar de mozas! Y después del esfuerzo hecho, «El Chino» acababa cantando mejor que al principio, dando muestras de una resistencia rara, de una garganta privilegiada y unos pulmones a toda prueba...

Con aquella magnífica «Rondalla Sertoriana» que en Huesca actuó tanto y tan acertadamente, unió sus triunfos «El Chino». Con aquellos músicos, oscenses también, llevó la jota aragonesa, cargada de un estilo puro, porque en, entonces, por fortuna, no se habían llevado a las coplas esas mixtificaciones absurdas y esas mezcolanzas raras que ahora se prodigan tanto.

Hombre de recto temple fué este gran cantador. Baturro entero, noble, infatigable en su labor... Hoy... ¡pobre «Chino»! Su naturaleza está agotada, su vida física rota, porque una encefalitis ha paralizado casi por completo sus remos. Y unida a la dolencia física está la otra moral, producida precisamente por aquella...

Quién conocía en ese hombre cargado de achaques al baturro alegre, dicharachero, fuerte y pronto en ocurrencias y de temple de hace unos años...

En Zaragoza vive rodeado del afecto de los suyos, pero olvidado de aquellos que le conocieron en su época de gran jotoero.

Y ya que otra cosa no podemos hacer, si queremos rendir este testimonio afectuoso de recuerdo para aquel jotoero oscene Teodoro Sanagustín, «El Chino», que supo llevar la jota aragonesa con dignidad grande y un prestigio sólido que le hicieron, dentro de su popularidad, querido por todos y admirado por los más.

DON IMPERTINENTE.

El anuncio de los espectáculos aparecidos en LA TIERRA, no supone aprobación ni recomendación de los mismos.

El ministro de la Gobernación puso de manifiesto algunas irregularidades advertidas en el Parque móvil de la Dirección General de Seguridad

Madrid, 22 (25'50)

A las diez y media de la mañana de hoy quedaron reunidos los ministros bajo la presidencia de don Joaquín Chapaprieta para celebrar Consejo ordinario.

Hasta las dos de la tarde no dejó terminada su labor el Consejo. El señor Lucía dió la siguiente referencia verbal de lo ocurrido a los periodistas:

—El ministro de Estado dió cuenta oficial de la nota recibida del Gobierno de Italia, igual que a las demás potencias, sobre la aplicación del artículo 16 del Reglamento de la Sociedad de las Naciones con referencia a la aplicación de sanciones de carácter económico.

Informó el señor Martínez de Velasco de las contestaciones dadas a dicha nota por las potencias más importantes y expuso a la consideración del Gobierno el proyecto de contestación que ha de dar España. Se encontró conforme el contenido y la exposición; quedó aprobada desde luego la nota de referencia.

El mismo ministro dió cuenta de la elevación al Cardenalato del Nuncio de Su Santidad en España Monseñor Tedeschini y del Arzobispo de Toledo doctor Gomá.

Después de lo que el señor Martínez de Velasco, se hizo una detallada exposición del estado de la política en el orden internacional y especialmente al que se refiere al conflicto italoespañol.

También expuso el estado de las negociaciones en el orden comercial de España con diversos países.

El despacho del ministro de la Gobernación

Continuó su referencia el señor Lucía, diciendo:

—El ministro de la Gobernación, aparte de su despacho ordinario para exponer el estado interior de España y muy especialmente en sus relaciones con el orden público, planteó un asunto que está estrechamente ligado al funcionamiento del Parque móvil de la Dirección General de Seguridad.

El señor De Pablo Blanco ha advertido en el funcionamiento de tal organismo algunas irregularidades que se refieren a recientes años.

Se acordó por el Gobierno la apertura del correspondiente expediente para que sea tramitado con toda la rapidez posible.

Habló también de la huelga de pescadores, interviniendo el ministro de Trabajo.

Informan otros ministros

El ministro de Industria y Comercio habló de los trabajos que se están llevando a cabo en la Comisión del Trigo.

Por el ministro de Obras Públicas fueron exhibidos a sus compañeros de Gobierno algunos telegramas que le han sido cursados por las autoridades de la zona afectada por el ferrocarril de Zamora a

Orense, dando cuenta de que la Empresa constructora había procedido al despido de mil doscientos obreros.

El ministro dijo sobre este particular que en el primero de cada año se hace la distribución de fondos para la construcción de ferrocarriles.

Así es que todos los contratistas saben la cantidad que pueden ejecutar de trabajo.

Lo que ocurre es que algunos, quieren acelerar el ritmo de las obras aun a sabiendas de que han de ejecutar más cantidad de la que pueden percibir.

Sin embargo, teniendo en cuenta la época en que esto se produce, la importancia de las obras y la zona a que abarcaría el paro, se autorizó al ministro para que de los fondos contra el paro obrero se garantice a los contratistas el interés del capital que anticipen para dar trabajo a todos los obreros y dos mil más.

También se cambiaron impresiones sobre la convocatoria de una reunión de todos los elementos afectados por el transporte por carretera.

Asuntos de la Presidencia

El jefe del Gobierno habló del caso desesperado en que se encuentra la población de Oliva a causa de un pedrisco enorme, pues han caído piedras hasta de un kilo de peso, que, no solamente arrasó el campo sino que destruyó por completo el arbolado.

El presidente ya dió cuenta de las gestiones hechas con entidad bancaria que tienen relación con el Estado para que faciliten medios económicos al vecindario de ese lugar.

La nota oficiosa

Se entregó a los periodistas la nota de los asuntos despachados en el Consejo.

Los asuntos que, entre otros, contiene la nota son los siguientes:

Marina: Decreto concediendo la Medalla del Mérito Militar con distintivo blanco al Embajador de la Argentina.

Obras Públicas: Autorizando la subasta de obras.

Justicia: Nombrando presidente de la Audiencia de Granada a don Fernando María González.

Idem de la Audiencia de Pamplona a don Ramón Enrique.

Reformando la organización de la Cruz Roja.

Visitas en el Palacio Nacional

Su excelencia el Presidente de la República ha recibido esta mañana al nuevo gobernador general de Cataluña señor Villalonga, al ex ministro don Miguel Maura, a don Juan Ventosa, don José García Berlanga, señor Rubio Cháverri y al ex ministro don Cirilo del Río.

A nuestros suscriptores de fuera de la capital, muchos de ellos residentes en pueblos lejanos y de difícil comunicación, que tengan algún recibo pendiente con esta Administración, les proponemos el medio de aprovechar la coyuntura de venir a la capital con motivo de las Fiestas de San Andrés para ponerse al corriente de sus pagos; directamente por el mismo interesado o sirviéndose de algún amigo. El medio propuesto, que confiamos será atendido, tiene por objeto dar facilidades a nuestros amigos y evitar los perjuicios que tales retrasos nos originan.

Diputación de Huesca

Hoy serán firmados los decretos de nombramiento de nuevos gobernadores civiles

La sesión de Cortes de ayer

Comín pide que se aclaren las anomalías del Parque Móvil de la Dirección General de Seguridad

A las cuatro y cuarto de esta tarde abrió la sesión de Cortes el señor Alba.

Aprobada el acta continúa el debate sobre la situación del Centro de Contratación y otros asuntos de carácter económico, iniciado por la pregunta formulada al Gobierno por el señor Ventosa.

Interviene el ex presidente del Consejo don Ricardo Samper quien comienza dedicando grandes elogios a la capacidad y preparación de las personas que, hasta ahora, han intervenido en el debate.

Recoge unas manifestaciones hechas por el señor Calvo Sotelo en

este debate, cuando afirmaba que la principal causa del nivel de nuestra balanza comercial había que encontrarla en la falta de una política de continuidad en el orden económico, especialmente en el ministerio de Industria.

Esta afirmación—dice el señor Samper—no es cierta más que en parte. En estos asuntos intervienen los ministerios de Agricultura, Industria y Trabajo.

Estima el orador que lo más conveniente sería la constitución de un organismo regulador de nuestra economía que actuase con eficacia.

Le parece lo que dijo en su intervención el presidente del Consejo y expone las dificultades con que tropieza el intento de restringir la entrada de productos de importación en España.

Le parece mejor salvar el déficit que presenta el Centro de Contratación mediante el concierto de un crédito en el extranjero y, después, tomar medidas que impidan la reproducción de tal déficit.

Se muestra partidario de una política de tratados.

La intervención del jefe de la Liga

Habla seguidamente el señor Cambó.

Se refiere también a conceptos

Ferías de San Andrés

Los últimos días de lluvias en la tierra de Huesca han sido de fuertes borrascas y nieves en la montaña, y este tiempo desapacible ha retenido en sus casas a los ganaderos hasta última hora.

Por esto las ferias de San Andrés han comenzado más tarde que otros años y por otra causa que beneficia a los vendedores.

Este año no ha venido ganado francés; y esta falta de importación que resta contingente de ganado y quizá un poco de lucimiento, es de resultados económicos notables para los vendedores.

En nuestra conversación con un gran conocedor de nuestra feria nos ha dicho que este año se puede calcular en un 25 por 100 la baja de ganado bravo.

Y así es en efecto a la vista de los datos de vagones llegados hasta ayer.

Llegaron de Sabináulgo, 16 vagones; de Jaca, 5; de Raimat, 3; de Lérida, 2; de Binéfar, 2; de Zaragoza, 6; de Monzón, 1; de Sariñena, 1 de Tudela, 1; de Tafalla, 1; de los cuales han salido para las provincias de Guadalajara, Cuenca y Madrid, 11 vagones.

Las operaciones se llevan con rapidez y a precios que oscilan entre las 1.500 y 1.600.

Son nuestros huéspedes los del campo de Jaca, Valle de Tena, Fiscal, valle de Broto y Benasque y buen número de amigos castellanos y catalanes, algunos de ellos que ya venían con sus padres a comprar a Huesca el ganado recitado en nuestras montañas prenaicas, que por su sobriedad y resistencia es tan solicitado para las explotaciones agrícolas.

Celebraremos que el tiempo sea espléndido y que las transacciones sean remuneradoras.

RUY DE ALMEIDA

vertidos en su discurso parlamentario por el señor Calvo Sotelo.

Se muestra disconforme con algunas apreciaciones mantenidas por el ex ministro de la Dictadura y ésta le replica manteniendo un diálogo.

Habla de fluctuación de la moneda y dice que ello es debido a las pocas medidas tomadas para la estabilización de mercados en el exterior.

Afirma que la devaluación de la moneda no es medida que rinda mucha eficacia.

Creo—sostiene el orador—que para reducir el déficit de nuestra balanza comercial no solamente procede la reducción de nuestras importaciones.

Lo que es preciso hacer es crear nuevas exportaciones.

Hay que ir al fomento de la exportación. Recuerda el ejemplo que sobre este particular ofrece el Gobierno alemán.

Habla el jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno contesta a los oradores que han intervenido en este debate.

Dice que la crisis del Centro de Contratación está tocando a su fin como lo demuestra el hecho de que hace ya dos semanas que se paga puntualmente.

El Decreto que autorizó la entrada de capitales extranjeros hizo posible el contar con divisas en número suficiente.

Se muestra contrario a la devaluación en los momentos y circunstancias actuales.

Dice que el ejemplo del Gobier-

De Enseñanza

Cursillo especial

Ha terminado el ejercicio práctico del cursillo oposición para ingreso en el Magisterio nacional y que, como se sabe, constituía la tercera y última prueba.

El Tribunal se ocupa, actualmente, en los trabajos de calificación, que será hecha en la misma forma que para los anteriores ejercicios, no pudiendo aparecer aprobados definitivamente más opositores que el número de plazas asignadas por el Ministerio: 24 para maestras y 15 para maestros.

Nueva convocatoria

Un director general, que ya cesó hace algún tiempo, manifestó su propósito de anunciar cursillos generales, tan pronto acabasen los especiales y suponía tendría lugar la nueva convocatoria para Enero próximo, pudiendo alcanzar el anuncio la cifra de 4.000 plazas de ambos sexos.

El actual director general ha respondido a preguntas de los periodistas que no piensa en el anuncio de cursillos por no existir escuelas vacantes. Y un periodista profesional de Madrid, recogiendo sus manifestaciones, hace presentes que después de adjudicadas las 2.000 vacantes que se han de cubrir en los cursillos que se están celebrando y las que correspondan a los cursillistas de 1935 y a los alumnos-maestros del Grado profesional, todos ellos en expectación de destino, quedarán para ser provistos por cursillo general más de 4.000 vacantes.

Como consecuencia de lo expuesto, es de esperar que la Dirección general tomará los necesarios informes y decidirá el anuncio de convocatoria para proveer en propiedad los miles de escuelas que hoy están servidas interinamente.

¿Se concederá en la próxima convocatoria que no consuman plaza los hijos de maestros y los que justifiquen tener dos ejercicios aprobados, como se hizo en los cursillos de 1931 y lo que con insistencia ha pedido la Clase? Es un beneficio del que disfrutaban otros Cuerpos del Estado y en ese, como en el aspecto económico, el Magisterio no pide ni debe pedir otra cosa que «participación».

Plenitud de derechos

Se declara con plenitud de derecho para su ingreso en el primer Escalafón, a doña Eusebia Ramona Clavero, doña Josefa Astor Castevilla y doña Emilia Barea Linés, maestras de esta provincia.

no inglés es aleccionador; mientras se iba a la devaluación se emprendía una enérgica campaña de restricciones en los gastos públicos.

Promete tener en cuenta las sugerencias que los oradores han hecho a través de sus discursos en este debate.

Rectifica el señor Calvo Sotelo

Vuelve a hacer uso de la palabra, para rectificar, el señor Calvo Sotelo.

Rebate algunos puntos de los expuestos por el jefe del Gobierno. Afirma que no tiene aficiones dictatoriales, pero sí ha de reconocer que por el sistema actual hace posible el retorno a la gubernación de hombres que constituyen un gran peligro para la Patria.

Rectifica también Mangrané.

El señor Barcia, de Izquierda Republicana, afirma que el señor Calvo Sotelo es un mal político pero un buen financiero.

Niega lo que se dijo sobre que unos extranjeros que habían venido a España para concertar unas operaciones desistieran de ello al ver que en el entierro de la esposa del señor Largo Caballero se levantaban puños cerrados.

Termina haciendo grandes elogios de la labor financiera que en el ministerio de Hacienda llevó a cabo don Indalecio Prieto.

Interviene luego Ventosa y más tarde lo hace de nuevo el jefe del Gobierno quien hace algunas aclaraciones a comentarios hechos por el anterior diputado. Afirma que los honos oro son en los centros de contratación de moneda una gran arma.

Ventosa: Creo que se trata de un valor como otro cualquiera.

Chapaprieta: Con la diferencia de que es un valor oro, que produce intereses pagados en oro y que tiene una cotización en orden internacional.

Se pone fin a este debate.

Se aclaran unas irregularidades

El diputado tradicionalista señor Comín pide al ministro de la Gobernación que, con la mayor urgencia, se aclare todo lo referente a las anomalías de que dio cuenta al Consejo de ministros, advertidas en el Parque móvil de la Dirección general de Seguridad.

El señor De Pablo le contesta que tales irregularidades se refieren a los años 1933 y 1934, sobre la adquisición de automóviles, pues aparece que se compraron sin sujeción a la ley de Contabilidad. Afirma que se instruirá el correspondiente expediente con la mayor rapidez para depurar la responsabilidad que deba deducirse.

La Ley sobre Utilidades

Se pone a discusión el dictamen sobre el proyecto de Ley de Utilidades.

Barcia consume un turno en contra y, en su disertación le advierte Vidal y Guardiola que si se ha fijado que lo que hace es atacar al proyecto y no al dictamen. Barcia se sienta.

Se pasa a la discusión del artículo.

Daza defiende un voto particular al artículo primero, que es rechazado.

El jefe del Gobierno da unas explicaciones a Daza.

Fábregas pregunta al presidente de la Cámara por qué no se ha destinado una hora a ruegos y preguntas.

El presidente le contesta que nunca más inoportuna esa pregunta que en este momento ya que se han dedicado cuatro horas al debate sobre cambio y a ruegos y preguntas.

A los nueve menos cinco minutos se levantó la sesión.

Una proposición sobre la libre compraventa del trigo

Ha sido presentada a la Mesa de la Cámara una proposición en el sentido que en el plazo de tres meses la compra-venta de trigos en España sea libre.

Solamente habría de exigirse la guía de circulación a efectos estadísticos.

Lo que dice el señor Lerroux a los periodistas

Al llegar al Congreso esta tarde el señor Lerroux los periodistas le preguntaron sobre el alcance de la comida que habían celebrado hoy los señores Lerroux, Guerra del Río, Cantos, Alba y otros significados miembros de la minoría radical.

Contestó solamente:

—No ha sido más que reanudar una conversación entre amigos.

Manifestaciones del ministro de Obras Públicas

El señor Lucía manifestó a los periodistas que varios diputados de derechas y las representaciones de Castellón habían ofrecido hoy un almuerzo al nuevo gobernador general de Cataluña.

Dijo que en el Consejo de esta mañana, el Gobierno había adoptado el acuerdo de prorrogar veinte días el plazo de exposición al público de las listas del Censo electoral.

Chapaprieta habla con los periodistas

La cuestión de los gobernadores civiles quedará ultimada en el Consejo del martes próximo

A las dos y media de esta tarde recibió el jefe del Gobierno a los periodistas.

Dijo sobre los trabajos para reanudar nuestras relaciones comerciales con Francia que seguran su curso y que espera poder llegar pronto a un feliz término.

La visita del señor Cárdenas, no ha sido motivada por entorpecimientos en esas conversaciones, sino únicamente para recibir instrucciones del Gobierno.

Se refirió al Consejo de ministros celebrado hoy y dijo que se había tratado algo sobre la combinación de gobernadores civiles. No se ultimó nada, pero se convino en principio ir en primer lugar a cubrir las vacantes actuales y luego hacer una combinación a base de traslados.

El horizonte de la democracia y «Heraldo de Madrid»

En su edición de esta noche el «Heraldo de Madrid» publica una información en la que se dice que ha sido objeto de muchos comentarios la comida celebrada hoy por los elementos radicales y ofrecida al ex ministro de la Gobernación señor Portela Valladares.

Apartada—añade—la posibilidad de un Gobierno Gil Robles, aparece más despejado el horizonte de la democracia.

Choque de vehículos en el Paseo de La Florida

Hoy, en el Paseo de La Florida registró un choque entre una camioneta y un ómnibus de viajeros.

Resultaron cuatro personas heridas. José Bonafé presentaba lesiones diversas, siendo su estado grave.

Lo que dice el señor De Pablo Blanco sobre la combinación de gobernadores

El ministro de la Gobernación dijo esta noche a los periodistas que no había quedado ultimada la

combinación de gobernadores civiles porque, materialmente, no había tenido tiempo para ello.

Añadió que esta noche no podrían ser firmados los Decretos, pero que creía que mañana la combinación de gobernadores quedase ultimada.

Ayer noche fué el señor Ch papaprieta a llevar la firma al Jefe del Estado

Esta noche, a las nueve, el señor Chapaprieta salió de la Cámara y dijo que marchaba al domicilio particular del Presidente de la República para someter a su firma los asuntos del Consejo de hoy.

Un periodista le preguntó si había en la firma algo de interés.

Contestó negativamente y añadió que mañana facilitaría el índice de dicha firma.

Otro periodista le preguntó:

—¿Cuándo se reunirá con los jefes del bloque gubernamental para que den cuenta de los acuerdos sobre la reforma de la ley Electoral?

—Hay propósito de que sea mañana, a las cinco de la tarde; pero no lo sé de cierto, porque únicamente pude ponerme de acuerdo con los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y Rahola.

Añadió que en la entrevista celebrada con el señor Samper, había conocido que la minoría radical se hallaba resentida con él por ciertas frases pronunciadas en su intervención parlamentaria a raíz del debate sobre la autorización del juego. Como quiera que yo dije aquello en un aspecto meramente político, sin personalizar, ante el señor Samper di por retiradas mis palabras.

Se le preguntó si el día primero de Diciembre comenzaría la discusión de los presupuestos.

—El día primero no, porque es domingo. Pero sí el martes siguiente.

Disposiciones de la «Gaceta»

La «Gaceta» publica hoy una Orden del ministerio de Trabajo en la que se dispone se renueve la representación patronal y obrera de los Jurados mixtos del trabajo rural en Huesca.

El conflicto italo abisinio

Sobre el licenciamiento italiano

ROMA.—El ministro de la Guerra ha manifestado que los cien mil hombres que van a ser repatriados—no quinientos mil como se ha dicho—van a regresar a la metrópoli con tres meses de permiso y se hace con objeto de que puedan dedicarse a la agricultura para luchar contra las sanciones que pesan sobre Italia.

Gozarán de este permiso aquellos que lleven ocho meses en filas, y este permiso podrá ser cortado en cualquier momento que las necesidades reclamen su reincorporación a filas.

Una victoria etiope

ADDIS ABEBA.—Una comunicado oficial dice que el día doce de los corrientes los abisinios obtuvieron una victoria en el Noroeste de Makallé.

Según dice tal noticia oficial, los Italianos sufrieron trescientos muertos, entre ellos un coronel y dos oficiales y perdieron en la retirada doscientos fusiles y cuatro ametralladoras.

Las tropas etiope sorprendieron al enemigo convenientemente emboscadas en las alturas.

O D E O N

HOY, SABADO, HOY : A las siete y treinta y diez y treinta

CARA A CARA

El film caballista de más envergadura

Por

Ken Maynard y su caballo TARZAN

MAÑANA

Guillermo Tell

Hablada en ESPAÑOL

Para ferias, Compañía Lirica Flamenca de

Estrellita Castro

Olimpia Hoy, SABADO

(Sin aumento de precios)

El gran film de actualidad mundial. Impresionante, verídico (Sensacional) ESTRENO del auténtico documental de la Gran Guerra, extraído de los negativos pertenecientes a los archivos secretos de los Gobiernos beligerantes, y dedicado a los inmortales héroes, para celebrar el XVII aniversario del armisticio y ante las hecatombes que diariamente registra la historia del mundo.

(El documento más o más sensacional de la humanidad)

En ESPAÑOL

A O'30 y O'50

Mañana: VIVA VILLA. Más grande que usted pueda imaginarse



RELIGIOSAS

25 DE NOVIEMBRE

Santos de hoy

Santos Clemente, Juan, Santa Felicitas.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don César Boente.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose, en unión de la santa misa, en sufragio del alma de doña Francisca Satué (q. e. p. d.)

En Santa Rosa

Con motivo de la Presentación de la Virgen se celebrarán mañana los siguientes cultos:

A las ocho y media, misa de Comunión general, celebrada por el excelentísimo señor Obispo doctor don Lino Rodrigo Ruesca.

A las diez y media tendrá lugar la fiesta solemne, cantada por la Capilla de la Catedral, y sermón por el muy ilustre señor don Eugenio González, canónigo Magistral.

En la Catedral

Habrà mañana, a las diez y media, solemne fiesta dedicada al Santo Cristo de los Milagros, con sermón, por el muy ilustre señor don Estanislao Tricas.

En San Pedro

Los Terciarios de San Francisco celebrarán mañana la fiesta de su patrona Santa Isabel con los cultos siguientes: A las ocho, misa de Comunión general; a las nueve y cuarto, misa cantada con sermón, a cargo del reverendo Padre Torrents, y por la tarde, a las tres y cuarto, se rezará la corona Franciscana.

El lunes, a las nueve, la misa aniversario por los Hermanos difuntos.

En Santa Ana

Con motivo de la festividad de la Presentación de la Virgen, tuvo lugar el jueves último Misa de Comunión general, celebrada por nuestro ilustrísimo señor Obispo, quien pronunció una elocuente y fervorosa plática.

Mañana, a las ocho, habrá Misa de Comunión; y a las diez y media, Misa solemne cantada a gran orquesta por la Schola del Colegio y sermón por el muy ilustre señor don Benito Torrellas. Después de la misa tendrá lugar el Besamanos de la Virgen.

Por la tarde, a las cinco y media, se unirá la fiesta con la terminación del Triduo al Inmaculado Corazón de María, dando la bendición con el Santísimo el excelentísimo señor Obispo.

En Capuchinas

Mañana, cuarto domingo, función reglamentaria en honor de la Santísima Virgen del Pilar con misa de Comunión general a las ocho, y por la tarde, a las cinco, la exposición del Santísimo. Se rezará la Estación y Santo Rosario con plegaria por el coro de señoritas y reserva final.

La misa de este día será en sufragio de la asociada doña Paula Graña Gómez, y el Expuesto de la tarde por el eterno descanso de don Máximo Escuer (q. e. p. d.)

ANUNCIO

Se vende casa sita en la Plaza de los Fueros de Aragón, núm. 5, de esta ciudad. Consiste de planta baja, tres pisos y guardilla.

Para informes: Agencia de Negocios de don Ramón Casaus, La nua, 15 y 17, 1.º, HUESCA.

RELACION DE LAS RESES SACRIFICADAS EN EL MATADERO PUBLICO

	Número de cabezas	PESO	
		Kilos	Cent.
Carneros	32	445	400
Corderos	12	142	000
Borregos			
Ovejas	6	76	000
Ternascos	33	146	400
Vacas			
Terneras	10	874	000
Cerdos	12	1.063	000
Cerdillos de leche	35	283	900
Toros de lidia			
TOTAL	149	2.020	7 0

Huesca, 22 de Noviembre de 1935.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA



¡Victoria! ¡Victoria!
 Exclama la madre llena de gozo al ver libre a su hijo de las continuas asechanzas del **Raquitismo, Anemia, Escrofulismo.**
 El Jarabe Salud le ha librado de esas enfermedades y ahora le ve crecer sano y robusto.
 Su inapetencia y postración desapareció rápidamente con el poderoso Jarabe **HIPOFOSFITOS SALUD**
 Aprobado por la Academia de Medicina. Es un tónico excelente de efectos rápidos y seguros. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable y no se vende a granel.
LAXANTE SALUD
 Estreñimiento y bilis curados rápidamente. Suave y seguro. Grajeas en cajitas precintadas. Pídense en farmacias.

“LA AYERBENSE”

AUTOBUSES DIARIOS ENTRE

Ejea de los Caballeros y Ayerbe
 Ayerbe y Huesca por Plasencia y Ayerbe y Huesca por Bolea

Estos servicios están enlazados entre sí, y con el de Sádaba a Zaragoza, Luna a Zaragoza y Faradué a Ejea, por consiguiente los pasajeros de cualquiera de estos puntos o de muchos otros que atraviesan estas líneas, podrán realizar en el día el viaje de IDA y VUELTA a HUESCA, y, ya que se expiden billetes de IDA y VUELTA con una reducción considerable, este viaje resultará cómodo y económico.

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **ARRRAREIS MUCHO DINERO** si, antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
 Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Transportes CARANO

Servicio diario en autocamión entre Huesca, Barbastro y Barcelona

HUESCA: P. Huesca, 9 y 43-Teléf. 282
 BARCELONA: P. Iglesias, 40-Tel. 10609
 BARBASTRO: G. Ricardos, 7-Teléf. 18 y Provenza, 289-Tel. 71127 y 74421

Reconociendo una necesidad comercial y para su mejor desarrollo se ha ampliado nuestro servicio con rápidos camiones, que harán contiúe vernos favorecidos por el público en general

Consulte nuestros precios económicos.

NOTA.—Las mercancías viajan aseguradas de todo riesgo y valor en la Compañía P. Ultra.

Línea de Autobuses Zaragoza-Villanueva-Zuera-Almudébar y viceversa

CIRCULAN DIARIAMENTE

HORARIO

Salida de Almudébar a las 9	Salida de Zuera a las 14'30
Llegada a Zaragoza a las 10'30	Llegada a Zaragoza a las 15'30
Salida de Zuera a las 8'15	Salida de Zaragoza a las 18
Llegada a Zaragoza a las 9	Llegada a Almudébar a las 19'30
Salida de Villanueva a las 8'30	Salida de Zaragoza a las 18'30
Llegada a Zaragoza a las 9	Llegada a Zuera a las 19'30
Salida de Zaragoza a las 12'15	Salida de Zaragoza a las 18'30
Llegada a Zuera a las 13	Llegada a Villanueva a las 19

Billetes reducidos de ida y vuelta para todos los servicios

Administraciones:

En ZARAGOZA: Calle Cuellar, 4 (junto Plaza La Seo), teléf. 5772.
 En ALMUDEBAR: Calle García Hernández, 42. Teléfono 20.

CONCESIONARIO: LUIS TOHA.—Clase A

Únicos coches autorizados legalmente para tomar viajeros entre Zaragoza y Almudébar, Zuera y Villanueva

Lea V. y propague LA TIERRA

Confitería y Pastelería Viuda de Porta

recomienda a su clientela y público los CHOCOLATES ORUS de Zaragoza. Fábrica modelo en España, de ya antiguo y sólido prestigio y que garantiza todas las calidades que elabora.

Clases finas de solo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra

Clases familiares, desde 1'20 peseta libra

Clases económicas, con cantidad de cacao superior a la que ordena la ley desde 0'90 pías. libra

Venta exclusiva en Huesca:

Coso Alto, núm. 32

Ocasión:

Se vende un coche «Ford» modelo A., de cinco asientos, calzado nuevo. Para informes: Félix Tristán, Garage «Ford», Huesca.

Se traspasa

la casa de comidas y bebidas con cafetera exprés, LA BOMBILLA, en Jaca. Informes en la misma.

Venta de dos casas

Se vende la casa número 28 de la calle del Desengaño, muy propia para labrador y también otra en la calle de San Jorge, núm. 20. Informes en esta Administración.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Almorranas Ulceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL

Consulta de once a una ZARAGOZA

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 215

Caramelos de EUCALIPTUS

deliciosos,

Insuperables en las afecciones de la garganta

Pastelería SOLER

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el Museo de el Liberal, Puerta del Sol, y de las Salitreras, calle de Alcalá

Burlete de fieltro

para colocar en puertas y ventanas, de color blanco y nogal. Se vende a 0'35 pesetas metro y colocado a 0'55, en el Comercio de

ANGEL FERRER BONET

Coso García Hernández, 75

Lubrificantes “ESPALL,”

Único concesionario para España

E. PANZANO LLAMAS

Concepción Arenal, 1 (Antes S. Victorián)

¿Por qué siendo de tan alta calidad estos lubricantes se venden a tan bajos precios?

Porque no hay intermediarios y se venden directamente del concesionario al consumidor.

REGALO A LOS CONSUMIDORES

A todo comprador de una lata de 18 kilogramos de Lubrificantes «ESPALL» se le regalará una botella de Champán o una bonita cartera con departamento para el carnet y una participación de una peseta de lotería que se celebrará en Madrid el día 21 de Diciembre del corriente año.

ANGEL LOPEZ

que por aglomeración de existencias dara a precios muy reducidos

Considerable rebaja de precios en Aparatos de Radio Enseñanza de Mecanografía y alquiler de máquinas, PRECIOS MODICOS. - CINTAS A TRES PESETAS REPARACION Y LIMPIEZA DE MAQUINAS

Venta de la insuperable máquina de escribir Triumph
 Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

HORARIO

Salidas de HUESCA:	Llegadas a ZARAGOZA:
Primer coche a las 8'45	Primer coche a las 10'30
Segundo » a las 18	Segundo » a las 20

Salidas de ZARAGOZA:	Llegadas a HUESCA:
Primer coche a las 8	Primer coche a las 10
Segundo » a las 17'15	Segundo » a las 19'15

Billetes reducidos de ida y vuelta.—Encargos a domicilio.

Muchos muebles

Que se venden a precios baratísimos y que nadie puede competir.—Drogas, sosas, azufres, azulejos blanco y color, cocinas, etc., etc.

Hierros, Drogas y Ferretería

Joaquín Lafarga:Huesca

Ferias de San Andrés en Huesca

DEL DIA 11 AL 30 DE NOVIEMBRE DE 1935

Gran Concurso provincial de Ganados durante los días 24, 25 y 26 de Noviembre de 1935

Plazo de inscripción hasta el 23 de dicho mes, en la Secretaría del Ayuntamiento Han sido suprimidos todos los impuestos municipales sobre ganados

Quince mil pesetas en grandiosos premios

NOTA.—Para toda clase de detalles dirigirse al Presidente de la Comisión de Ferias y Fiestas, en el Ayuntamiento.



Intereses provinciales

Continuando su activa labor de gestión de los intereses provinciales, nuestros queridos amigos los dignos diputados a Cortes señores Romero, Moncasi y Vidal nos comunican las siguientes noticias:

CARRETERAS

Con fecha 21 último ha firmado el ministro de Obras Públicas un orden ministerial disponiendo que se remita al Consejo de Estado el expediente relativo a la tercera relación de obras del Circuito Pirenaico, a fin de que emita el correspondiente informe. Afecta a la carretera de Barbastro a la frontera, Sección Benasque a la frontera, Trozo primero, cuyo presupuesto es de 592 578'16 pesetas con la primera anualidad para 1935 importante 200 000 pesetas. El mismo día entró el expediente en el Consejo de Estado.

También con igual fecha ha firmado el ministro de Obras Públicas el expediente de aprobación del presupuesto del puente sobre el río Gállego en la carretera de Jaca a El Grado.

Asimismo ha sido firmada la escritura de contrata de las obras que restan a ejecutar en el Trozo primero, Sección de Sesa a Grañén, de la carretera de Pertusa a la de Huesca a Robres, por 148 878 pesetas.

CREDITO AGRICOLA

Por gestión de nuestros diputados han sido concedidos por el Servicio Nacional de Crédito Agrícola, un crecido número de préstamos individuales con garantía de trigo; y algunos otros colectivos, de los llamados de semillas.

Hallándose agotada la cantidad destinada a préstamos de la primera clase, o sea los individuales con garantía prendaria de trigo, nos ruegan nuestros diputados hagamos público que no deben ser cursadas; de momento, más solicitudes sobre tal clase de préstamos; sin perjuicio de la gestión que realizan para que se amplíe la cantidad destinada por el Estado a tales atenciones.

En el caso de que tal ampliación se logre, nos será grato darla a conocer para que nuevamente puedan solicitarse tales créditos.

En relación con los préstamos ofrecidos por la Banca privada ha sido publicado en la «Gaceta» el modelo de póliza sobre la cual han de concertarse.

Nuestros diputados están al habla con los Bancos dispuestos a operar con los agricultores, mediante la garantía cereal y son varias las operaciones en curso.

No existe otra limitación sino la de que la cantidad a recibir no puede exceder del sesenta y seis por ciento del valor del trigo según la tasa.

Invitamos por tanto a los agricultores tenedores de trigo a dirigirse a los Bancos, a fin de que las Sucursales establecidas en esta capital puedan formular las propuestas a los servicios centrales de cada establecimiento; seguros de que nuestros diputados interpondrán su influjo para que se despachen con la mayor rapidez y desde luego en las condiciones más favorables.

TRIGOS

Se ha notado una reacción favorable a la adquisición de trigos y a sus precios.

El comisario del trigo, señor Larraz, tiene preparadas medidas que han de dar un decisivo avance en este problema, las cuales serán conocidas en los primeros días de la semana próxima, según el señor Larraz ha expuesto a nuestros diputados.

IMPORTANTE

Franquicia postal y telegráfica

Para evitarse responsabilidad las Corporaciones municipales y demora en la circulación de la correspondencia oficial, advertimos que por Decreto del ministerio de Hacienda de 4 de Febrero de 1932, publicado en la «Gaceta» del día seis del mismo, se determinó que autoridades u organismos administrativos civiles y militares, gozan de franquicia postal y telegráfica y bajo la responsabilidad de las mismas circulará la correspondencia, reseñando a continuación aquellas concesiones de franquicia que están más en relación con los Ayuntamientos y juzgados de Primera Instancia e Instrucción y Municipales.

Gozan de franquicia

- Audiencias, Fiscalías y Juzgados de Primera Instancia e Instrucción.
- Jueces municipales para dirigirse al de Primera Instancia, de quien dependen y al presidente y fiscal de la Audiencia respectiva.
- GOBIERNOS CIVILES.
- Ayuntamientos, para la correspondencia que dirijan a los DELEGADOS DE HACIENDA, GOBERNADORES CIVILES, comandantes militares y presidentes y fiscales de Audiencias.
- Universidades e Institutos de Primera Enseñanza.

- Escuelas especiales y profesoriales.
- Escuelas Normales.
- Delegaciones y Subdelegaciones de Hacienda.
- Inspectores de visita o en Comisión.
- Administradores de Loterías en su correspondencia con la Dirección del Tesoro y la Delegación de Hacienda.
- Administradores principales de Aduanas.
- Juntas centrales, provinciales y municipales del Censo.
- Inspector de Sanidad.
- Inspectores de Primera Enseñanza.
- Jefes de las Comandancias de Carabineros.
- Comandantes de Puerto.
- Jefes de las Comandancias y comandantes de puesto de la Guardia civil.
- Comisarios de Guerra de las provincias.
- Inspectores de Trabajo.
- Delegados del Trabajo.
- Registradores de la Propiedad.
- Junta Central de Reforma Agraria.

Ampliación de franquicia

Por Orden del ministerio de Hacienda, fecha 25 de Marzo de 1932, «Gaceta» del 27, se amplió la franquicia postal y telegráfica a las entidades y organismos que a continuación se detallan:

- Estaciones telegráficas.
- Secciones provinciales de Estadística.

OLIMPIA

El lunes, 25 de Noviembre 1935 **UNICO DIA** A las diez y media de la noche

HOMENAJE a la memoria del ilustre escritor aragonés

LUIS LOPEZ ALLUE

Estrenando la comedia de costumbres altoaragonesas en prosa y tres actos, dividida en seis cuadros, de la distinguida señorita oscense

JOEFINA DE FUENTE
titulada

PEDRO Y JUANA

Interpretada por la gran Compañía de Comedias **GUZMAN SALVADOR**

Tomarán parte en el festival destacadas personalidades oscenses

Se despachan localidades en taquilla.

- Secciones Agronómicas.
- Districtos Forestales.
- Aduanas subalternas.
- Jefaturas de Obras Públicas.
- Jefatura de fuerzas concentradas de la Guardia civil y parejas en curso del servicio.
- Tribunales Industriales.
- Administraciones de Correos.
- Capitanías de Unidad (Guardia civil).
- Generales inspectores de la Guardia civil.

LOS AYUNTAMIENTOS para asuntos de quintas y para la correspondencia oficial con las Direcciones generales, y con los Juzgados municipales para comunicarse con las Secciones provinciales de Estadística a los fines demográficos.

Se advierte que se entenderá por correspondencia oficial únicamente la dirigida por las Autoridades, Centros y Organismos administrativos que tengan concedida franquicia a Centros Oficiales o a Autoridades CON DESIGNACION EN EL SOBRE DEL CARGO y NUNCA del nombre del que lo ejerza, llevando el sello en tinta de la Oficina de origen que acredite la PROCEDENCIA OFICIAL DEL PLIEGO.

No puede dirigirse correspondencia con el sello de franquicia a los administradores de Rentas públicas y Propiedades e Impuestos, al igual que a la Intervención de Hacienda y Tesorería; Abogacía del Estado, Tribunal económico-administrativo provincial, inspectores de Hacienda, Jefe del Catastro y Sección de Presupuestos municipales.

Suscríbase a «La Tierra»



INDUSTRIALES!!
COMERCIANTES!!

Lubrificantes **Silkoi**

desde 1.º de Enero próximo, los consumidores de los afamados LUBRIFICANTES SILKOIL, tendrán descuentos excepcionales y bonificación, además, por el consumo durante el año 1935. ¡Rechazad marcas similares!! ¡SILKOIL es único!!

CONRADO ROCH, Pl. Cataluña, 9. Telf. 24383. BARCELONA

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO

PARTOS Y MATRIZ

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a una

Coso de Galán, 45, principal

HUESCA

Concurso provincial de Ganados

Se pone en conocimiento de los señores concursantes y el público en general, que los locales donde se celebrará el VII Concurso provincial de Ganados, se hallarán abiertos desde las nueve de la mañana hasta las ocho de la tarde durante los días 24, 25 y 26 de los corrientes, pudiendo durante dichos días y horas visitar cuantos lo deseen tan importante certamen.

Igualmente se hace saber a los expositores de ganados, que el Concurso se celebrará en el local denominado «Garage de Aventis», sito en la Avenida de Ramón Martínez de Velasco, y deberán concurrir con sus ganados el día 24 y sucesivos en el caso de que no los dejen en el mismo con la antelación suficiente para su colocación.

LA COMISION.

DEL GOBIERNO CIVIL

Sobre la anunciada huelga de Transportes

Se ha recibido en este Gobierno civil un escrito firmado por varios obreros ferroviarios de Tudenta, diciendo que ante el anuncio de huelga de transportistas por carretera anunciada para el día 28, si el Gobierno no deroga el decreto de 29 de Agosto, se encarece a nuestra autoridad provincial interceda cerca de los poderes públicos se ponga en vigor dicho decreto en bien del interés nacional y elento veinte mil familias de ferroviarios.

Líneas cortas

Libro de poesías de Cristino Gasós

Se vende en casa del autor: Pablo Iglesias, 6, principal

Información de Madrid

Un almuerzo ofrecido al ex ministro señor Portela Valladares

Esta tarde se ofreció un almuerzo al ex ministro de la Gobernación señor Portela Valladares, por su actuación al frente de ese departamento.

Asistieron los señores Lerroux, Alba, Cantos, Armasa, Guerra del Río, Echeguren y otros miembros del partido radical.

Reunión de la Junta Central contra el Paro

Hoy se reunió la Junta Central contra el paro. Se estudió lo referente a la concesión de primas a la exportación. Se aprobaron varias propuestas en favor de algunos industriales de situación más angustiosa.

Vigencia de la ley de Reforma Agraria

El señor Gil Robles, conversando esta tarde con los periodistas en los pasillos de la Cámara, dijo que la ley de Reforma Agraria entrará en vigor inmediatamente. Las circunstancias son muy favorables, pues el Instituto de Reforma Agraria cuenta con un remanente de noventa millones de pesetas.

No habrá asentamientos, sino pequeños propietarios en el mayor número que sea posible.

Añadió que en tres o cuatro meses será utilizado ese remanente del Instituto.

Nuestras colaboradoras QUISICOSAS

Mi primo José Castillo, con el «sñto Caetano» aceitero conocido, simpático y campechano, agasajarme quisieron por mi comedia en cuestión, y una «lifara» tuvimos al estilo de Aragón.

Se brindó por nuestra tierra, agradable y seductora, por los castizos oscenses por San Julián y la autora.

Y... vamos de estrenos: Mi hermana Pepita va a estrenar su obra que es cosa bonita de ambiente baturro amena y jovial; mas... con fondo serio y sentimental.

Ha escenificado Pedro y Juana en prosa de la novellita fina y primorosa que hizo «Juan del Triso» «Luis López Allué» del modo acabado que en ella se ve.

La pondrá en escena con todo primer la gran compañía «Guzmán Salvador»

Será un homenaje a mi insignie ífo en función de noche (aunque el tiempo es frío); lleno de laureles con todo posito el busto estupendo que hizo Fray Acín. Ricardo del Arco, con gran maestría hará del difunto la biografía.

Y como es la autora, sobrina carnal, desea resulte magno el festival.

Queridísimos actores que formáis mi compañía: Quiere obsequiaros Dolores, embargada de alegría, y un gran lunch os piensa dar en el Casino o «Bar Flor» deseosa de premiar vuestro trabajo y labor.

Ya sabéis que con vosotros mi alma baturra remozca; y con vosotros iré si llaman en Zaragoza.

También don Antonio Pié caballero y atento se ha sumado a la merienda con mucho desprendimiento.

Leandro Lorenz, ha dicho que él ante tan bello gesto en el menú y confección se propone echar el resto.

Fijar de acuerdo entre todos la fecha deseada; ¡ya lo sabéis, pues, actores! se nos prepara un buen día.

MARIA DOLORES DE FUENTES
LÓPEZ-ALLUE

La situación en la Unión Naval de Levante

Madrid, 22 (23'30).

Esta mañana han visitado al director de la Marina civil representaciones de empleados y obreros de la Unión Naval de Levante para exponerle la grave situación por que atraviesa esa entidad por la falta de trabajo.

Les dijo el director de la Marina civil, que, salvo contingencias imprevistas, la situación a que se aludía habría de quedar resuelta satisfactoriamente en un plazo muy breve.

Profesora de piano

se ofrece para dar lecciones en su casa o a domicilio, a precios económicos.

Razón: Ramiro el Monje, 35.

FABRICA DE ESPEJOS TALLERES DE BISELADOS PULIDOS, etc. METALES PLOMOS

LA CASA

CARDONA & MUNNÉ, S. A.

AV. REPUBLICA, 44 - 46 : TELF. 1622

DE LERIDA

LE NOTIFICA

QUE MAÑANA, DOMINGO, DIA 24, ABRIRA AL PUBLICO su STAND-EXPOSICION sito en la plaza de la República, frente al Banco Español de Crédito, Y LE INVITA A VISITARLO

VIDRIERIA Y CRISTALERIA PLANA Y CURVADA de todas clases y para toda clase de CONSTRUCCIONES

LOZA SANITARIA

LAVABOS - BAÑERAS - WATERS - BIDETS - BIDOIRS URINARIOS, etcétera, de diferentes estilos, clases y calidades